Nom : Beaumatin Prénom: Gabriel colle du: 3-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 2 15,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 45
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
n ‘
ajustement] * note I 14

Remarques : Exo 1 : étourderie sur I'AN, Exo2 : penser aux lois de Laplace => Gagner en autonomie et en rapidité la prochaine fois

Dénermlrerlavu:essemaxl_maled'éjec\:imde I'air (assimiléaun gas parfait) entrant a vitesse mlle Pour agpliquer le L*princpe des systémesen éoaulemert, il mangque la températirs fivale,
dans une nyere alapression £, = 10 bor et &1a tempéranie 7, = 400&. Le gaz sort & la pression L'hypothése dune wansformation adishatque réversible(et done gdiamer gey) permet dutiliser
B, = 1.00 bar. L'écondement honzontal et statomnare est considéré adiabatique et réversible. Cn =

donre 10°7 & 2 les Inis de Laplace T, = 7. (%) Domcenprenanty = 1.4, on a7, = 400(10) 7% 2008

Done &k + 8,6, = 0 Danc e, = (26,7, — T.) ¥ 600ms

COmnconsidéte Faircomme ungaz parfait, en éomilement statonraire etsubissantles wansformatiars ES
cxcliques suivantss (onnéglige les variatiors dénergiepotertielle de pesantaur et cinétque) |

* mpression adiabatique i dans \m compresseur de lémat A(F,T,) & Iétat
B (P, Ty). ONNOE w, 12 travail masaque urn par le compresseur.

+  chauffage isohare (échangeur ouchambre & ;ombustion) de T, & T.. Onmote g le trarsfert
thermigquerequpar Iunité de masse

+  détente adishatique réversible dans la turbire de I'état © & létat piP, = F,.T.) : Cestla L  ——
phase motrice. ONNOE w, le traval massique fourrd par 'air 4 la narkire. [ -y

+  refroidissementisobare (dans un échangeur oudans 'ammosphére) jusqualétatinidal.

oo (2
P, = 1.0atm, T, = 300&,P, = 10atm, T. = 10004, Dome :T; =T, ‘-.,,,‘

¥ = 15,4 = 30g.mal ™

Ensuits, il suffit dappliquer le 1= principe 2 ost éeoilement Ak = w, = 2, T,([

&) Reprisenter le disgramme de Clapeyon 2(1) du cytle décrit par une masse quelcongue Onagplique tyours le 1 *princdpe en se rappelant que le wavail des forees d.e‘pressionestd.éﬁ
dair : " o an o ,

) Evprimer dans Vordre 7o, w, .7 81w Pris en comptE dans l'enthalpie Ak =g =

) Faire les applications munériques etestimer les ransferts énsrgétiques massiques.

d)  Quel est le mavail fourni & Ihélice. Défirar et calculer le rendement du murboproplsar
sachant que la turbine fournie de 'érergieau compresseur pour son forctormement.

€] Comparer le rendement & un moteur réversible dithermede Carnot qu fonctionrerait
entre les temperaturesextrémes atteintes au cours ducycle,

Ty % 600K

w; R 300k]. kg™

q=400k.kg™*
T, ® 500K
w; = —500k[.kg™
Le traval fourni lhelice est |w.| — |w| = 200k]. kg Le rendementestdone (r =25 =05
Ler E3t inévi! supérieur, Iirréversibilind s'acca imés e

ion de I'érergle supplé eparrapportmcjt]echcamnt:g__,,__:1—53:0?



Nom :Landais Prénom: Jocelyn colle du: 3-10-24 niveau de maitrise

poids compétence

note compétence

note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours 2

Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1

10

8,3

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

3,0

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1

Rédiger proprement ses démarches au tableau 1

2,0

13,5

ajustement]

note

13

IRemarques : exo 1: avec de l'aide, il faut se battre et ne rien lacher sur un exo dure, exo 2 : OK mais attention a la rédaction

Exercice : machine non réversible Exercice 1:

1. Quel est le rendement maximal d'un mo

thermique ditherme ? On note T; et Th les températures constantes de

1. Question de cours (utiliser Vinégalité de Clausivg) : 7, = 1 — =
I source chaude et de . Démontrer. T

2. O considére maintenant que | ces frolde et chaude ne sont pas des thermostats, mais deux corps de méme t T2
pacité thermi Qusel st £ obtenir de la sonrce wem [ T2 P
chaude dans le cadre d'un moteur ditherme fonctionnant entre ces dewx r ein | t'.,-J £ . ivc. Doom

3. On dispose d'un moteur ditherme fonetionnant 4 aide d'un lac d 10°C et d'un volume fixé Le transfert thermique fourni par la source chaude est Q. = Me (7) — Ty). I est

d'ean chaude i 7} = 100°C, quel est lo travail maximal que peut fou )

Exercice : Equation différentielle

les (A8 = 0) en échangeant du transfert thermique avec les d

(2] VT
fons aux limites
11, do et p sont des constantes @ = Me (T VTl
0 Fenen wee L E0Y ' | 3. La température finale de la source chaude 1 est T . Pour le lac (source froide 2), les transformations sont
0 Gl 00 gy T
@
Pn nl0,8) =ng 7 "o
b) Galnd =0 ave { . [T
a2 n(L,t) ny P -|
Bz L n(L,t) =ng [ ot
Lyl T +1 "‘ Me— 5.
! Ir T
) Quelques équations différent Q00 W est maximal pour S..... = 0. -
: o, ey p € (TG
" o Ml 88 = S = 0= [ 3T 1 2. Do e et e o e e @

T
; 7 -
T |hlu(' ) < 0et@e = Me(Ty To) >0

ot T Le travail maximal
im n4 T
b) (£,1) = ———  avec n(x,0) = ne 4 T, % sin( 7 ).
oy -2 ‘ | w— st i1+ ()] -
O rn=-ttp aee a0 =n(1-7) Exercice 2 :
126 p )
12.6 \




Nom : Bruynseels Prénom: Lucas colle du: 03-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
n ‘
ajustement] * note 9

IRemarques : identité thermo a maitriser et attention a la qualité de la rédaction ! => exo a reprendre

On donne trois cyeles suivis par un n moles de gaz parfait de coefficient isentropique y.
On note R laconstante des gaz parfait et on néglige tout frotte ment :

P "

Cwele avet une Cycle aver deux

Cyrcle arer deux

transformationadiabatique | gransformations transformations

mécaniquement reversible | agighatiqueset adibatiqueset

et dune isotherme mécani quement mécariquement
réversibles réversibles

1) Erévoir qualitativement si ces cyeles sont réversibles
2} Calowler Fentropie créée aurcours dun cyele pour chaque cyele
35) Dessinerlecyole de gaumot et montrer qitil est réversible

On considére lécoulement dune masse donnée de fluide & travers une simple
canalisation. On indice par« in» toutes les grandeurs dentrée et par « out » toutes les
grandeurs de sortie.
1) Dans 'hypothése dun éeoulement stationnaire, établir
- Laconservation du débit massique

- lz premier principe des systémes ouverts

2) Déterminer la vitesss maximale déjection de air (assimilé & un gaz parfait)
entrant & vitesse mulle dans une tugére a la pression B, =10bar et a la
température T. = 400K. Le gaz sort & la pression P = 1,00 bar. L'écoulement
horizontal et stationnaire est considéré adiabatique et réversible. On domne
1047 % 2

Cycle avec une Cyrcle arec deux

Cyrle aver deux

transformation adiabatique | pransformations transform ations
mecaniquement réversible | agighatiqueset adiahatigues ot
et duns isotherms mécani que ment mécani quement
réversibles réversibles
Trréversibilit sur los 2 Trréversibilité sur las £
isobares isochore
A A

=c,la|

+Cyln|

Pour appliquerls 1¢ principe des systémes sn écoulement, il manaus latsmpératurs
finale. Uhypothése dune transformation adiabatique réversible (et done adiamec pex)

permet dutiliser les lois de Laplace : 7, = 7, (2

* Doncenprenant y = 14,0na T, =
400(10)7 = 200K

Dione 4,k + 4,2, = 0Done ¢, = /20, — ) * 600m/s




